



60个回收点让过期药品有了绿色归宿

“3·15”国际消费者权益日期间,常州市市场监管系统组织“药”安全药事服务站志愿者走进活动现场,以家庭过期药品回收为主题,开展药事服务活动。常州共开展药事服务9场次,惠及市民近万人次,现场回收家庭过期药品520余盒。自2024年10月以来,常州市围绕提高公众对家庭过期药品危害的认识,引导公众积极参与回收工作,重点做好以下三个方面的工作。

一是宣传先行,提升回收意愿。制作《家庭小药箱管理指南》科

普宣传视频和《清理家庭小药箱 健康绿色伴您行》宣传手册等进行科普宣传,引导公众合理用药,减少药品浪费。加强与市卫生健康委、市医保局等职能部门联动,鼓励全市药品经营企业通过发放代金券、优惠券等方式激发市民参与过期药品回收的热情。全市共开展各类宣传活动200余场次,宣传受众近6万人次。

二是规范先行,严格回收流程。严格落实回收登记、汇总制度,做到回收药物实物和登记信息一一对应。会同城管部门完善过期药品

处置流程,由辖市、区市场监管局统一归集辖区内回收点过期药品,统一交由城管部门指定的转运处置机构集中转运销毁。

三是布点先行,提供便民服务。以“便民、利民、惠民”为原则,在全市范围内遴选60家零售药店设立家庭药品回收点,回收网络覆盖全市所有镇街道。在方便市民就近投放过期药品的同时,探索建立家庭过期药品回收预约上门服务机制,为行动不便的老年人等特殊群体提供便利。 药医监 陈云龙

2025年首期“青果思享会”即将开讲 章奇教授纵论中国民营经济发展新图景

3月21日,2025年“青果思享会”系列公益文化讲座首期活动,将在常州工学院拉开帷幕。复旦大学经济学院中国社会主义市场经济研究中心教授章奇将以《从大历史的角度看中国民营企业发展的现状和未来》为题,为市民观众带来一场思想碰撞。

作为国内知名经济学家,章奇是北大经济学博士,美国西北大学政治学博士,中国科学院农业政策研究中心博士后,现为复旦大学经济学院中国社会主义市场经济研究中心教授。其学术专著《权力结构、政治激励和经济增长:基于浙江民

营经济发展经验的政治经济学分析》,立足政治经济学视角,就“中国民营经济如何发展”这个问题提出卓越洞见。

本次讲座中,他将结合中外历史经验,剖析新时代背景下民营企业发展的机遇与挑战,重点探讨新型亲清政商关系构建与企业家精神重塑等核心命题。

“青果思享会”是常州市委宣传部重点书香阅读品牌和天宁区“青果书香”阅读品牌系列活动之一,是“中吴风雅颂”城市文化IP矩阵中的公益阅读品牌。自2020年举办以来,围绕“遇见大师”“品读名士”“慢

享书香”三大主题系列,定期邀请国内文化艺术和社科理论界专家学者登上讲台,让广大市民在家门口就能品尝一杯“常州文化下午茶”。5年来,42场精彩的文化讲座累计吸引线上线下超600万人参与。

本期活动由常州市委宣传部(市文明办)、常州市委党史工委(地方志办)、常州市全民阅读促进会、晋陵集团指导;天宁区委宣传部(文明办)、晋陵文旅主办;天宁区全民阅读促进会、现代快报、常州工学院经济与管理学院承办;青果巷历史文化研究院、君子文化书院协办。 张敏

常州教育“交卷”:所有区县优教达标

日前,教育部公布了2024年义务教育优质均衡发展县(市、区)名单,常州的溧阳市、金坛区、武进区、新北区通过国家级认定,这是继2023年天宁区、钟楼区、经开区创成国家级义务教育优质均衡发展县

(市、区)之后的又一重大突破。截至目前,常州已全域创成国家级义务教育优质均衡发展县(市、区),全国首批,全省第一。

据悉,推进义务教育优质均衡发展,是加快教育现代化建设的基

础,是促进教育公平、提高教育质量的关键。近年来,常州紧紧锚定“更加公平、更为优质”的奋斗目标,大力推进全域义务教育优质均衡发展县(市、区)创建工作,提升义务教育优质均衡发展水平。 陆文杰

江苏省首届礼茶民俗展演暨特色名茶品鉴活动举办 民俗展演+名茶品鉴 溧阳茶宴开席

3月18日上午,在春暖花开的溧阳南部山区,随着喊山队响亮的呼喊声,“天目湖韵”2025年江苏省首届礼茶民俗展演暨“农担杯”苏韵十三特色名茶品鉴活动在溧阳天目湖龙鑫农业生态园茶文化产业园开幕。此次活动由江苏省茶业协会、江苏省茶叶协会主办,旨在深入践行“三茶统筹”发展理念,传承弘扬溧阳悠久的茶民俗文化,提升天目湖白茶等特色茶品牌的知名度。

作为中国著名茶乡,溧阳现有茶园7.2万亩,茶叶年产值超16亿元。其中,天目湖白茶作为国家地理标志产品,在国内外名茶评比中屡获殊荣,成为畅销全国的“网红”产品。近年来,面对茶叶市场的波动,溧阳市积极探索天目湖白茶的高质量发展之路,致力于将茶叶产业打造成乡村振兴的富民产业。

承办此次活动的溧阳市天目湖龙鑫农业生态园,在稳住天目湖白茶产、销的同时,通过科技创新,成功开发出黑金白茶,丰富了产品规格与品种,延长了产业链,提升了白茶产业的亩均效益。此外,生态园还利用茶园生态优势,探索茶旅融合新模式,自去年试运营以来,取得



特色名茶品鉴

了良好的经济效益,带动了周边茶农增收致富。

在活动开幕式上,江苏省茶叶协会会长管永祥、江苏省文化产业协会秘书长张洪宝分别致辞。管永祥对溧阳在“三茶统筹”方面取得的成效给予了高度评价,并表示省茶协将鼓励茶企开展多元化经营,推动茶产业与其他产业的跨界融合。张洪宝则强调了“三茶统筹”理念的重要性,呼吁各方携手,以茶文化为引领,推动乡村振兴。

活动现场,礼茶民俗展演、拜祭

茶祖、祈福茶人等环节精彩纷呈,充分展示了溧阳深厚的茶文化底蕴。同时,茶叶国际森林认证授牌、茶艺表演、茶席展示和特色茗茶品鉴等活动,也吸引了众多嘉宾和游客的参与,共同感受茶文化的魅力。

此次活动的举办,不仅为溧阳乃至江苏的茶产业发展注入了新的活力,也为茶文化的传承与创新提供了新的平台。未来,溧阳将继续探索茶产业的高质量发展之路,推动茶旅融合,让茶文化更好地融入大众生活,助力乡村振兴。 吴佳楠 葛小林

S232常州经开区段跨京杭运河大桥开建

3月17日15时,随着首根直径2米、桩长98米的钻孔灌注桩顺利开钻,S232常州经开区段快速路工程(即沪武高速公路扩建常州经开区段配套工程)跨京杭运河大桥主桥进入正式施工阶段。

据介绍,此次施工建设的大桥主跨120米,是全线的控制性工程,采用挂篮悬浇工艺,计划工期440天。施工过程中需克服大跨径、不断航施工、地质复杂、场地狭小等多重挑战,为确保施工安全和工程质量,各参建单位不断优化施工方案,采用BIM+GIS

数字建模技术,对桩基施工提前进行模拟仿真,精准定位每根桩基位置。首根灌注桩顺利施工,为主桥后续的44根桩基施工提供了重要参数基准。

S232常州经开区段快速路工程位于常州经济开发区核心板块区域,是区域“一心两轴三片区”空间结构中重要的发展轴线。该段桥梁建成后,将由原双向四车道拓宽为双向十车道,较大提升常州跨运河大通道的运输能力,减轻南北向交通压力,推动功能空间聚集,更好地服务沿线百姓生活。 韩辉 葛小林

13.3万元险失,民警闪电拦截诈骗取现

近日,常州市公安局巡防快反实战中心根据红梅派出所提供的线索,成功破获一起刷单返利诈骗案件,并及时拦截了一名险些再次上当受骗的群众,避免了巨额财产损失。

此前,有群众报警称遭遇刷单返利诈骗,在向骗子转账3万余元后,发现账号被封。骗子以线上平台操作错误为由,诱使受害者进行线下交易,并承诺返还所有金额。受害者信以为真,将4万元现金包装后放置于宝龙广场指定地点。所幸经朋友提醒,受害者发觉被骗并报警。巡特警支队民警迅速赶到现场,却发现现金已被取走。民警并未放弃,通过缜密侦查,成功抓获两名“取现车队”团伙成员。

据嫌疑人交代,该取现团伙成员彼此互不相识,仅通过手机软件与“上线”联系。他们按照“上线”提供的信息,在指定地点取走受害人的被骗资金,并获取相应

“佣金”,作案手段十分隐蔽。

抓获这两名嫌疑人后,民警在其手机软件中意外发现,另一名受害人正带着被骗资金前往指定地点。民警立即赶赴现场的指定地点排查。在现场,民警发现一名大叔拎着大袋子在路边左顾右盼,不时查看手机,形迹十分可疑。经上前表明身份并耐心沟通,大叔道出实情。原来,前几天大叔被诱导参与高额返利活动,此前已陆续“送出”9万元,此次对方以操作失误为由,要求其再支付13.3万元才能连本带利收回资金。大叔按照要求将钱包装好,在路边等待取现人员,幸亏民警及时赶到拦截。

警方提醒,当前诈骗分子作案手法不断翻新,采用“线上诈骗+线下取款+快递投送”的组合模式,极具迷惑性。若遇到要求使用快递、网约车寄送现金或黄金等情况,务必立即拒绝,并向警方报警。 顾燕 葛小林

反诈挽损,民警收到彩色锦旗

近日,一面特殊的锦旗被送到了常州天宁翠竹派出所接警台,这面锦旗不仅色彩鲜艳,上面“你相信光吗?我相信警察”的字样,瞬间吸引了现场警员们的目光,其背后的暖心故事也随之浮出水面。

现代快报记者从翠竹派出所了解到,3月10日上午10点左右,翠竹派出所值班民警吴志鹏接到银行工作人员的电话,称有一个客户到银行准备进行转账,银行工作人员在查询其资金流水时发现异常。该客户平时多为小额转账,当天却突然有一笔7000余元的人账,情况可疑。

民警吴志鹏敏锐地察觉到其中可能暗藏玄机,他迅速做出部署,一边让银行柜员查询打款人身份,一边立即赶往现场。到达银行后,民警对该客户吴先生的身份进行了核实。原来,吴先生在网

上不规范平台办理贷款,所谓的“客服”告知他需要通过刷流水提高综合评分,具体操作是将他包装成大型商场商家,待资金转入后,他需立刻将收到的钱转至指定账户,以此实现“刷流水”。

与此同时,民警通过查询得知吴先生7000余元入账的转账人为李先生。远程联系李先生时,李先生情绪激动地讲述了自己的遭遇。前几日,李先生鬼迷心窍地下载了刷单软件,并按照对方要求进行了一系列操作,最终遭受网络诈骗,被骗7000余元。他本已对追回钱财不抱希望,没想到民警会联系他。

在民警的不懈努力下,李先生被骗的7000余元尽数归还。为表感激,远在外地的李先生特意定制了一面彩色锦旗,送给为他追赃挽损的民警吴志鹏。 沈宵斌 葛小林

拍卖公告

我公司于2025年3月26日上午10:00在现代传媒中心3号楼1501室举行位于圩墩组级仓库(戚南路旁)3年租赁使用权拍卖会(详情备案)。竞买人可持有效证件至我公司办理竞买登

记手续并缴纳保证金(详情备案),截止时间为3月25日下午4:00(以到账为准)。电话:85315128。

常州正德拍卖有限公司
2025年3月19日